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Головатюк Я.О., студент СВО «Бакалавр» ф-ту ЕБіК 
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Фінанси підприємства – це економічні відносини, що пов'язані з рухом грошових 

потоків, формуванням, розподілом та використанням доходів і грошових фондів суб'єктів 

господарювання в процесі виробництва, розподілу, обміну та споживання. Вони 

функціонують у сфері суспільного виробництва, де створюється валовий внутрішній 

продукт, національний дохід, інші матеріальні та нематеріальні блага. Саме тому від стану 

фінансів підприємств залежить можливість задоволення суспільних потреб і фінансова 

стійкість країни[1, с. 63]. 

Все це ставить перед фінансовими підрозділами підприємства завдання, пов'язані з 

досягненням відповідних виробничих результатів, утворенням грошових накопичень, 

самофінансуванням відтворювального процесу. До фінансів підприємства належать 

економічні відносини, що пов'язані: 

— з формуванням власного капіталу суб'єктів господарювання; 

— з утворенням грошових доходів та їх внутрішньогосподарським розподілом з 

метою забезпечення процесів виробництва і реалізації; 

— з податковими та іншими фінансовими зобов'язаннями перед державою і 

державними фондами цільового призначення; 



Одеський національний технологічний університет 

 

206 

Збірник наукових праць молодих учених, аспірантів та студентів, 2023 

— із одержанням та погашенням кредитів, сплатою відсотків за кредит та інші види 

послуг, одержанням відсотків за розміщення та зберігання коштів, а також у зв'язку зі 

страховими платежами та відшкодуваннями за різними видами страхування; 

— з діяльністю на фінансових ринках з приводу розміщення власних цінних паперів, 

купівлі-продажу цінних паперів інших суб'єктів. 

В процесі відтворення і кругообігу фінанси проявляються та виражають свою сутність 

через такі цільові функції: 

1. Формування фінансових ресурсів, використовуючи власні та залучені джерела. 

2. Розподіл та використання фінансових ресурсів для забезпечення всіх видів 

діяльності та виконання фінансових зобов'язань. 

3. Розподіл чистого прибутку на реінвестування. 

4. Контроль за формуванням і використанням фінансових ресурсів. 

Фінанси підприємства виконують забезпечувальну (ресурсоутворюючу), розподільну і 

контрольну функції. 

Забезпечувальна функція полягає в тому, щоб повністю забезпечити підприємство 

грошовими коштами у оптимальному розмірі, необхідному для поточного фінансування 

виробництва, покриття витрат, виконання необхідних зобов'язань. При цьому оптимізація 

джерел грошових ресурсів є одним з головних завдань, оскільки при надлишку коштів 

знижується ефективність їх використання, а при нестачі – на підприємстві виникають 

фінансові труднощі. Забезпечувальна функція фінансів підприємства виконує свою роль 

через стимулюючий вплив на виробничо-господарську діяльність систем податків і оплати 

праці, механізми витрат і ціноутворення, залучення позикових джерел, зокрема, – 

банківських кредитів. 

Сутність розподільної функції фінансів підприємства полягає в тому, що вони 

забезпечують розподіл та використання фінансових ресурсів для здійснення операційної та 

інвестиційної діяльності, використання фінансових зобов'язань перед бюджетом, банками, 

господарюючими суб'єктами. 

Контрольна функція фінансів підприємств полягає у здійсненні контролю за 

формуванням та використанням фінансових ресурсів у процесі відтворення. Формування 

фінансових ресурсів на підприємствах відбувається під час формування статутного фонду, а 

також у процесі розподілу грошових надходжень в результаті повернення авансованих 

коштів у основні та оборотні фонди, використання доходів на формування резервного фонду, 

фонду споживання і фонду накопичення. У зв'язку з цим поняття «формування» та 

«розподіл» доцільно розглядати як єдиний процес у суспільному виробництві. 

У процесі господарювання фінанси промислових підприємств здійснюють свої 

функції переважно через фінансовий  механізм, під яким розуміється оформлена 

законодавчими й нормативними актами взаємозалежна система заходів, спрямованих на 

використання об’єктивно існуючих грошових відносин для досягнення цілей підприємства 

[2, с. 59]. Якщо визначити фінанси як об’єкт управління, то реалізація механізму 

здійснюється через сукупність управлінських функцій, зокрема прогнозування, планування, 

стимулювання, координування, організацію, регулювання, контроль.  

Матеріальним утіленням фінансових відносин на рівні підприємств є фінансові 

ресурси. Під фінансовими ресурсами слід розуміти акумульовані підприємством грошові 

кошти з різних джерел, які надходять у господарський обіг і призначені для покриття його 

потреб. До фінансових ресурсів належать усі грошові фонди й та частина грошових коштів, 

яка використовується в не фондовій формі.  

Загальна сума фінансових ресурсів кожного підприємства складається з таких 

елементів:  

— статутний фонд;  
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— амортизаційний фонд;  

— спеціальні фонди;  

— нерозподілений прибуток;  

— кредиторська заборгованість усіх видів, включаючи заборгованість з бюджетних 

платежів, із відрахувань на соціальне страхування, з оплати праці;  

— короткострокові і довгострокові кредити комерційних банків;  

— кошти для фінансування капітальних вкладень та інші кошти, відображені в пасиві 

бухгалтерського балансу підприємства. 

Таким чином, економічну природу фінансів розкриває сукупність грошових відносин, 

які виникають на підприємстві внаслідок виробничо-фінансової діяльності.  

 

Науковий керівник – канд. екон. наук, доцент Тарасова О.В. 
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The theses underline the significance of economic research in entrepreneurial activity, 

describes a general depiction of the situation in the Ukrainian market. The gravity of applying of 

economic tools to the production program of the enterprise has been confirmed. 

Детермінантність категорії «ефективність підприємницької діяльності», потребує від 

економічного відділу фокусування уваги, насамперед, на аналізі потреб організації в 

трудових, матеріальних і фінансових ресурсах; розробці заходів із забезпечення режиму 

економії, пошуку резервів, попередженню втрат і непродуктивних витрат, а також 

контрольно-аналітичної роботи з кошторисною документацією [1, с. 89]. 

Досконале розуміння потреб споживачів, вміння оцінювати та передбачати реакцію 

ринку стосовно реалізації нової ідеї у виробництві – визначає підприємця , як організатора 

виробничого процесу, бо запорукою прийдешнього успіху є навик поєднання в єдиний 

процес двох складових: введення новації на ринок та «прогнозування його реакції» [1, с. 90]. 

Релевантність даного аспекту пояснюється зменшенням часу між появою інноваційного 

товару на ринку та випуском конкурентами відповідного виробу, що копіює оригінал. В 

даному спрямуванні полегшується доступ до «просунутих» технологій, переваги створені 

завдяки «Know how», або впливу масштабування поступово нівелюються, тому 

господарюючий суб’єкт змушений стрімко та динамічно вносити корективи у свою 

діяльність бо нехтування або зволікання в даному процесі призводить до невиправних втрат 

конкурентних позицій.  

Якісний економічний інструментарій дослідження стає основою ґрунтовного розгляду 

середовища існування підприємства та передує створенню ефективних робочих процесів, 

являючи собою базис стабільного функціонування структури [2, с.15]. 
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